

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

• ГОД ИЗДАНИЯ 51-И • 2 ОКТЯБРЯ, пятница. • 1970 ГОД • №197 (11057)- • ЦЕНА 2 КОП

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ-ВСЕМ

Геологов по праву называют первоходцами: прибыл на новое место — ни жилья, ни бани, зачастую и снабжение хромает... Между тем у тебя уже есть задание, и его надо выполнять. За какую «ниточку» потянуть вперед?

Но я не буду задавать загадок. Геологи Правдинской экспедиции одновременно решали и производственные задачи, и благоустраивали быт. И делали это, главным образом, своими силами. Вот именно: не ждать, пока кто-то позаботится о тебе, проявить инициативу, не пожалеть лишних усилий — добьешься успеха.

Правдинская нефтезаводческая экспедиция образовалась 12 октября 1964 года. Обосновались в деревушке Горно-Филинское, на правом берегу Иртыша. Деревушка — 40 жителей, в числе которых 27 — пенсионеры.

Завезли материалы, оборудование, 50 вагончиков для жилья. Для первой партии новоселов этого достаточно. Но нужно расширяться, чтобы всерьез браться за дело, ради которого прибыли. Увеличили число работающих, и сразу возникли многочисленные затруднения: плохое обеспечение хлебом, отсутствие бани, Пекарня и баня стали первоочередными объектами стройки.

Хочется отметить, что в этот период становления молодой коллектива проявил себя с самой лучшей стороны. На добровольных началах после трудового дня все при-

нимали живое участие в сооружении первоочередных объектов. Метод народной стройки получил широкое распространение. Замечу, что экспедиция одновременно с обустройством вела буровые работы.

Летом 1965 года мы впервые в Тюменской области пригласили студенческий отряд Киевского политехнического института. Прибыли 220 человек, они славно потрудились в тайге. С их помощью экспедиция освоила более 880 тысяч рублей. Появились первые жилые дома, улицы Ленина и Киевская, названная в честь строителей-студентов.

Студенческие отряды работали в Горноправдинске и в последующие годы, очень помогли в строительстве поселка.

Вместе с жилищным строительством геологи сооружали среднюю школу на 320 мест и столовую на 80 мест. В течение года объекты вступили в строй. И вновь решающее значение имел метод народной стройки. После трудового дня все как один шли на строительную площадку. Рабочие и служащие соорудили также котельную для школы. Коллективы мехмастерской и транспортного цеха во внеурочное время построили здание электростанции. Все это позволило закрепить значительную часть коллектива. На базе дневной школы теперь организована и школа рабочей молодежи. В ней в истекшем году занималось более 70 человек.

Вовлечению работников, не имеющих законченного общего образования, в сферу вечернего и заочного обучения уделяется много внимания. Из руководителей це-

хов и участков создана постоянно действующая комиссия, которая отвечает за обучение в вечерней школе рабочей молодежи, в институтах и техникумах. В настоящее время 22 человека учатся в заочных институтах и техникумах, трое — в аспирантуре. Один из них — начальник геологического отдела А. В. Тян — в этом году защи-

тление окружается. Сейчас мы имеем 2400 квадратных метров теплицы, то есть один квадратный метр на человека.

Безусловно, все эти годы жилищное строительство находилось в центре внимания. На эти цели израсходовано более двух миллионов рублей. Построено 16500 квадратных метров жилой пло-

щади. Стоимость одного квадратного метра составила 137 рублей. Сейчас на одного жителя поселка приходится 7,5 квадратных метра площади. В плане социального развития довести не менее 50 процентов имеющих восьмилетнее, всех практиков привлечь к обучению в высших и средних учебных заведениях.

Работы по благоустройству не потребовали большого дополнительного расхода материалов. Цемент, трубы, пиломатериалы достали за счет их экономного расходования в производстве. Использовались и отходы: вот здесь-то пригодилась творческая смекалка горноправдинцев. Столярники изготовили из отработанных бурильных труб, металлоконструкции — из отходов производства.

У нового дела нередко появляются противники. Так, например, долго не удавалось найти общего языка с руководителями пожарной охраны округа, которые настоятельно требовали ликвидировать на территории поселка все хвойные деревья. Мы проявили принципиальность, приняли необходимые меры предосторожности, и теперь наглядно видно, какую красоту нашему поселку придает сохраненный лес.

Сегодня бытовые условия горноправдинцев не хуже городских. В Доме культуры «Геолог» работают шесть кружков художественной са-

модейственности, объединяющих больше 100 человек. Здесь же на общественных началах открыли детскую комнату, где родители могут оставить своих детей на время киносеанса.

Богат и книжный фонд библиотеки — около шести тысяч томов. Причем значительная часть книг собрана общественностью.

В меню преобладают «свои» продукты: рыба, ягоды, оленье мясо. В ассортименте продовольственных товаров всегда свежие молочные продукты, мясо, жиры, колбасные изделия, полуфабрикаты. В минувшем году только за счет отходов столовых орса вырастил сотню свиней. В розничную торговлю поступило 20 центнеров мяса.

О работе орса красноречиво говорят следующие цифры. Более 90 процентов выплаченной зарплаты платы работникам экспедиции остается в Горноправдинске, в торговых точках орса. Это свидетельство увеличения покупательной способности геологоразведчиков и расширения ассортимента промышленных и продовольственных товаров.

Сделано немало для того, чтобы геолог — человек, в представлении многих, бородачий, с обязательной бородой, привыкший к лишениям, чтобы первоходец имел хорошую квартиру, семью, полный набор бытовых услуг, мог повышать свои знания, совершенствовать духовно и физически. Однако достигнутое будет иметь дальнейшее продолжение.

В перспективном плане социального развития намечено строительство кафе-столовой на 80 мест, расширение детского сада-яслей на 90 мест. Хотим построить аптеку, оборудовать помещение для музыкальной школы, закончить теплофикацию и газификацию жилого фонда поселка, осуществить канализацию жилых зданий.

Существует такая связь, она проверена на практике: хорошо налаженный быт, высокий уровень воспитательной работы способствуют успешному выполнению производственной программы. Закрепились кадры, а это главное. Если в течение первых двух лет существования экспедиции коллектив обновился почти на 70 процентов, то с 1968 года текущий год за счет отходов столовых орса вырастил сотню кадров почти прекратилась. В настоящее время в экспедиции трудятся 840 человек, из которых свыше 40 процентов — с первого дня создания предприятия.

Костяк «старожилов» является запевалой всех добрых дел, хранителем лучших трудовых традиций. Пятилетний план прироста запасов коллектива перевыполнил в два раза. По проходке с 1 августа мы трудимся в сеть сентябрь. Несмотря на увеличение средней глубины скважины, проходка на одну буровую бригаду все время растет и достигла в 1969 году 16,012 метров.

За достигнутые успехи в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина предпринято удостоено высокой награды — юбилейной Почетной грамоты ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Сейчас правдинские геологи несут вахту в честь XXIV съезда КПСС. Этому историческому событию мы посвящаем свои трудовые успехи.

Ф. САЛМАНОВ,
начальник экспедиции,
Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии.
(«Тюменская правда»).